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Gießen, den 28. September 2016

NIEDERSCHRIFT

über die 1. Sitzung des Kreistagsausschusses für Schule, Bauen u d S ort des

Landkreises Gießen am 20. September 2016
Konferenzraum 1, Zimmer Nr. F212, Riversplatz 1-9, 35394 Gießen

Zu dieser Sitzung wurde mit Einladungsschreiben vom 5. September 2016
eingeladen.

Es sind anwesend:

Ausschussmitglieder
Tobias Breidenbach
Susanne Gerschlauer
Klaus Dieter Gimbel
Martin Hanika
Anette Henkel
Elke Högy
Peter Klug
Marcus Link
Christopher Lipp
Nikolaus Pethö
Harald Scherer
Norman Speier
Gregor Verhoff
Rainer Wehgorsch
Thomas Woilmann

Kreistagsabgeordneter
Kreistagsabgeordnete
Kreistagsabgeordneter
Kreistagsabgeordneter
Kreistagsabgeordnete
Kreistagsabgeordnete
Kreistagsabgeordneter
Kreistagsabgeordneter
Kreistagsabgeordneter
Kreistagsabgeordneter
Kreistagsabgeordneter
Kreistagsabgeordneter
Kreistagsabgeordneter
Kreistagsabgeordneter
Kreistagsabgeordneter

Anwesend
Anwesend
Anwesend
Vors, ab TOP 3
Anwesend
Anwesend
Anwesend
Anwesend
i.V. für Frederik Bouffier
Anwesend
Anwesend
Anwesend
Anwesend
Anwesend
Anwesend

beratende Ausschussmitglieder
Edin Muharemovic Kreisausländerbeiratsmitglied Anwesend



Ältestenrat
Karl-Heinz Funck Kreistagsvorsitzender Vors, bis TOP 2
Claudia Zecher stv. Kreistagsvorsitzende Anwesend
Günt er Semmler Fraktionsvorsitzender Anwesend
Claus Spandau Fraktionsvorsitzender Anwesend
Christian Zuckermann Fraktionsvorsitzender Anwesend

Kreisausschuss
Dr. C ristiane Schmahl hauptamtliche Erste Anwesend

Johann Gottfried Hecker
Kreisbeigeordnete
Kreisbeigeordneter (mit Anwesend

Hans-Jürgen Becker
Dezernat)
Kreisbeigeordneter Anwesend

Gottfried Schneider Kreisbeigeordneter Anwesend

Verwaltung
Frau Sandrine Piljanovic Schriftführerin

Entschuldi t:
Frederik Bouffier Kreistagsabgeordneter
Anita Schneider Landrätin
Dr. Irfan Ortac Kreistagsabgeordneter

Eröffnung und Be rüßung  .

Kreista svorsitzender Karl-Heinz Funck eröffnet die Sitzung des
Kreistagsausschusses für Schule, Bauen und Sport um 16:35 Uhr. Er
begrüßt die anwesenden Sitzungsteilnehmer/innen und stellt sodann die
form- und fristgerechte Einladung sowie die Beschlussfähigkeit des
Kreistagsausschusses fest.

I 2. Wahl des/der Vorsitzenden

Herr Christopher Lipp schlä t Herrn Martin Hanika zur Wahl zum
Ausschussvorsitzenden des Kreistagsa sschusses fü  Schule, Bauen und
Sport vor.

Der Kreistagsausschuss für Schule, Bauen und Sport wählt Herrn
Martin Hanika. zum Ausschussvorsitzenden.

Die Wahl erfolgt einstimmig.

Kreista svorsitzender Karl-Heinz Funck übergibt, nachdem Herr Martin
Hanika die Wahl angenommen hat, den Vorsitz.
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3. Wahl der stellvertretenden Vorsitzenden

Zu Tagesordnungspunkt 3 sind zwei stellvertretende
Ausschussvorsitzende zu wählen. Hierzu liegen bislang keine
Wahlvorschläge vor. Die Wahl ist nach den Grundsätzen der
Verhältniswahl durchzuführen. Verhältniswahlen sind geheim
durchzuführen, es sei denn, man einigt sich auf einen gemeinsamen
einheitlichen Wahlvorschlag, der einstimmig angenommen wird.

Ausschussvorsitzender Martin Hanika fragt nach Vorschlägen für die
Wahl der stellvertretenden Vorsitzenden.
Frau Anette Henkel schlägt Frau Elke Höqy und Frau Susanne
Gerschlauer vor.
Die anwesenden Kreistagsausschussmitglieder beschließen einen
einheitlichen Wahlvorschlag.

Der Kreistagsausschuss für Schule, Bauen und Sport wählt Frau
Elke Höqy und Frau Susanne Gerschlauer zu stellvertretenden
Ausschussvorsitzenden.

Die Wahl erfolgt einstimmig bei 3 Stimmenthaltungen.

Die stellvertretenden Ausschussvorsitzenden Frau Elke Höqy und Frau
Susanne Gerschlauer nehmen die Wahl an.

4. Wahl des/der Schriftführers/in und deren/dessen Stellvertreter/innen

Die Wahl zum Schriftführer ist nach den Grundsätzen der
Mehrheitswahl, die Wahl der stv. Schriftführer/in ist nach den
Grundsätzen der Verhältniswahl durchzuführen. Wenn niemand
widerspricht, können die Wahlen zum Schriftführer und zu den stv.
Schriftführer/in (als gemeinsamer einheitlicher Wahlvorschlag) en bloc
und in offener Abstimmung durchgeführt werden.

Ausschussvorsitzende Marin Hanika teilt mit, dass die Verwaltung Frau
Sandrine Piljanovic als Schriftführerin und Frau Christine Lattermann,
Frau Christiane Jung und Frau Silke Dörr als stellvertretende
Schriftführerinnen vorschlägt.

Der Kreistagsausschuss für Schule, Bauen und Sport wählt Frau
Sandrine Piljanovic zur Schriftführerin und Frau Christine
Lattermann, Frau Christiane Jung und Frau Silke Dörr zu
stellvertretenden Schriftführerinnen.

Die Wahl erfolgt einstimmig.



Erteilung der Projektgenehmigung und Mittelfreigabe für die Kreisstraße
K 1 53 - Ausbau der Ortsdurchfahrt Reiskirchen-Burkhardsfelden
(Wasserstra e)
hier: Vorlage des Kreisausschusses vom 19. August 201 6

(Vorlage Nr. 0132/2016)  

Hau tamtliche Erste Kreisbeiqeordnete Dr. Christiane Schmahl informiert
über das Projekt K 153 - Ausbau der Ortsdurchfahrt Reiskirchen-
Burkhardsfelden und erläutert die einzelnen Bauphasen und Abläufe. Der
Förderantrag an das Land wurde hierzu gestellt.

Der Kreistagsausschuss für Schule, Bauen und Sport erteilt die
Projektgenehmigung für den Ausbau der Ortsdurchfahrt in
Reiskirchen-Burkhardsfelden und gibt die Mittel frei. Die Kosten für
den Landkreis Gießen betragen 535.000,00 €.

Die Beschlussfassung erfolgt einstimmig.

6. Ener iebericht 2014

Hauptamtliche Erste Kreisbeiqeordnete Dr. Christiane Schmahl erläutert
den neuen Ausschussmitgliedern kurz die chronologische Reihenfolge
der Erstellung und Herausgabe des jährlichen Energieberichtes des
Landkreises Gießen.
Im Anschluss gibt Hauptamtliche Erste Kreisbeiqeordnete Dr. Christiane
Schmahl eine grobe Zusammenfassung des Berichtes wieder.

Der Kreistagsausschuss nimmt den Bericht entgegen.

| 7. Neuer Bau-Prozess

Hauptamtliche Erste Kreisbeiqeordnete Dr. Christiane Schmahl erläutert
den neuen Ausschussmitgliedern das Verfahren des Instruments „Neue
Bau-Prozesse . Im Anschluss wird auf die schriftliche Zusammenfassung
der laufenden und neuen Bauprozesse hingewiesen, welche jedem
Ausschussmitglied vorliegt.

An der anschließenden Aussprache beteiligen sich Frau Anette Henkel
und Hauptamtliche Erste Kreisbeiqeordnete Dr. Christiane Schmahl.

| 8. Sachstandsbericht zum Kommunalen Investitionsprogramm (KIP)

Hauptamtliche Erste Kreisbeiqeordnete Dr. Christiane Schmahl informiert
die Anwesenden im Allgemeinen über das Kommunale
Investitionsprogramm (KIP) mithilfe einer PPT und geht im Anschluss auf
die aktuellen Planungen ein, welche den Ausschussmitgliedern in
Papierform vorliegt.



Kreistaqsvorsitzender Karl-Heinz Funck berichtet in diesem
Zusammenhang über den vom Ältestenrat in der Sitzung vom
31.08.2016 angenommenen Vorschlag der Hauptamtlichen Ersten
Kreisbeiqeordneten Dr. Christiane Schmahl:

„KIP-Maßnahmen, die eine reine ene getische Sanierung bede ten,
bedürfen keiner vorherigen Projektgenehmigung des Fachausschusses.
Straßenb um ß ahmen und über eine reine energetische S nierung
hin usgehende Ba m ßnahmen bedürfen einer Projektgenehmigung. In
jedem F ll wird in e nem regelmäßigen T gesordnungspunkt
„S chst ndsbericht zum Kommun len Investitions rogr mm (KIP) über
diese M ßn hme  berichtet. Im L ndesprogr mm sind lediglich
Projektgenehmigu gen für die Wiesengrundschule und die Kreisstraße K
4 7 zu erteilen.  

Hintergrund für diesen Vorschlag ist, dass es bei manchen KIP-
Maßnahmen problematisch sein könnte, aus zeitlich dringenden
Gründen vorher eine Projektgenehmigung des zuständigen
Fachausschusses einzuholen. Da es sich aber hier in erster Linie nicht
um Kreismittel, sondern um Bundes- und Landesmittel handelt, sollte
eine flexiblere Lösung gefunden werden, um zeitnah reagieren zu
können.

An der anschließenden Aussprache beteiligen sich Herr Harald Scherer.
Herr Günther Semmler. Herr Hans Horst (FD Bauen),
Kreistaqsvorsitzender Karl-Heinz Funck. Frau Anette Henkel.
Hauptamtliche Erste Kreisbeiqeordnete Dr. Christiane Schmahl und Frau
Elke Höqy.

Der Kreistagsausschuss für Schule, Bauen und Sport stimmt dem
Verfahrensvorschlag des Ältestenrates mit 1 Enthaltung und 1 Nein¬
stimme mehrheitlich zu.

Ausschussvorsitzender Martin Hanika schließt die Sitzung des Kreistagsausschusses
für Schule, Bauen und Sport um 1 7:33Uhr.

9. Mitteilungen und Anfragen

Es liegen keine Anfragen oder Mitteilungen vor.

Martin Hanika
Ausschussvorsitzender
Vors, ab TOP 3

Sandrine Piljanovic
Schriftführerin




